

Oznámenie výsledku vybavenia petície č. 03/2020

Vybavovateľ petície: Ministerstvo dopravy a výstavby Slovenskej republiky

Názov petície: Petícia za výstavbu protihlukovej steny na moste Podtureň.

Text: Občania obce Uhorská Ves žiadajú o dokončenie stavby protihlukovej steny na časti mosta Podtureň a diaľnice vedúcej ponad a popri predmetnej obci.

Je kvórová: Nie

Počet osôb podporujúcich petíciu: 145

Dátum doručenia: 20.02.2020

Dátum vybavenia: 25.03.2020

Spôsob vybavenia: Nevyhodnotená

Zdôvodnenie vybavenia:

Zabezpečenie prípravy a realizácie protihlukových opatrení na všetkých úsekoch diaľnic a rýchlostných ciest je plne v kompetencii Národnej diaľničnej spoločnosti, a. s. (ďalej len „NDS“). V dotknutom území obce Podtureň bola v októbri 2009 vybudovaná a odovzdaná do prevádzky protihluková stena dĺžky 650 m (vpravo) a 405 m (vľavo), výšky 1,5 m, ktorá chráni obytné územie pred nadmerným hlukom.

NDS v zmysle zákona č. 2/2005 Z. z. o posudzovaní a kontrole hluku vo vonkajšom prostredí v znení neskorších predpisov zabezpečila vypracovanie aktualizácie Strategických hlukových máp a Akčných plánov ochrany pred hlukom pre tretiu etapu. Aktualizácia je odborným podkladom na objektívne stanovenie ďalšieho postupu NDS pri príprave a realizácii protihlukových opatrení v celej sieti diaľnic a rýchlostných ciest, pričom základným kritériom výberu prioritných lokalít pre výstavbu protihlukových stien je počet zasiahnutých obyvateľov trvalo bývajúcich v bytových domoch.

Plnenie úloh v oblasti ochrany, podpory a rozvoja verejného zdravia na úseku cestnej dopravy zabezpečuje Útvar vedúceho hygienika rezortu, v ktorého kompetencii je vykonávanie objektivizácie zložiek životného a pracovného prostredia, ako aj riešenie podnetov, pričom na Útvar vedúceho hygienika rezortu doteraz nebol doručený žiadny podnet v zmysle zákona č. 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia (ďalej len „zákon č. 355/2007 Z. z.“), na základe ktorého by sa pristúpilo k prevereniu aktuálneho stavu a vypracovaniu kontrolných meraní.

Na základe uvedeného si dovoľujeme uviesť, že Útvar vedúceho hygienika rezortu na základe predmetnej petície obyvateľov obce Uhorská Ves, zahájil v danej veci výkon štátneho zdravotného dozoru podľa § 54 zákona č. 355/2007 Z. z.